

## ANRE: Ordinul prin care consumatorii pot încheia contracte cu furnizorul actual până la 31 martie nu este anticoncurențial

**Ordinul prin care consumatorii pot încheia contracte pe piața concurențială până la 31 martie doar cu furnizorii actuali nu distorsionează concurența pe piața, însă ANRE va analiza acest aspect împreună cu Consiliul Concurenței, a declarat, marți, pentru AGERPRES, Zoltan Nagy-Bege, vicepreședintele Autorității Naționale de Reglementare în Energie (ANRE).**

Este vorba despre un proiect de ordin care oferă consumatorilor casnici posibilitatea de a opta până la 31 martie pentru a încheia un contract pe piața concurențială cu furnizorul lor, urmând ca prețul din oferta concurențială să se aplice de la 1 ianuarie.

Practic, facturile pe primele trei luni vor fi regularizate, însă acest lucru se va întâmpla doar în cazul în care consumatorul rămâne la furnizorul actual, ceea ce ar putea afecta concurența în piața, potrivit unor specialiști.

"Am lansat proiectul în dezbatere publică tocmai pentru a lămurii aceste lucruri. Oricine are propuneri și observații are termen să le trimită până pe 14 ianuarie. În alta ordine de idei, ANRE are un Colegiu Consultativ în care există și un reprezentant al Consiliului Concurenței. Orice ordin trece și prin Consiliul Consultativ, deci ajunge la cunoștința Consiliului Concurenței, care are posibilitatea să ridice aceste probleme și chiar sunt binevenite orice păreri. Deci, vom analiza împreună cu Consiliul Concurenței și cu juristii noștri aceste aspecte", a arătat Bege.

El a precizat că, din punctul său de vedere, propunerea ANRE nu încalca principiul concurenței între companii și nu îi avantajează pe furnizorii actuali ai clienților casnici.

"Eu nu oblig niciun consumator casnic să rămână la furnizorul la care este acum, el este liber să semneze cu același furnizor la care este, dar este decizia lui. Evident că din punct de vedere birocratic este mai simplu să rămâi la același furnizor, pentru că nu trebuie depuse toate documentele necesare pentru contractare, toate acestea trebuie trimise pe mail. Deci birocratic, administrativ vorbind, este mai simplu pentru client să rămână la același furnizor. Dar nu neapărat și din punctul de vedere al prețului", a mai spus reprezentantul ANRE.

Potrivit acestuia, ordinul da posibilitatea ca aceeași reducere să fie oferită și de ceilalți furnizori, astfel încât să îi determine pe consumatori să încheie contracte cu ei.

Noul ordin al ANRE, prin care consumatorii pot încheia contracte pe piața concurențială până la 31 martie doar cu furnizorul lor actual, poate afecta grav și pe termen lung concurența pe piața, a declarat, marți, pentru AGERPRES, Razvan Nicolescu, expert în energie și fost președinte al Agenției Europene de Reglementare în Energie (ACER).

"Proiectul de ordin încearcă, într-o măsură, să repare greșeala făcută și legată de faptul că oamenii nu au știut și nu au avut timp să încheie un contract în piața liberă. Problema este însă că introduce niste elemente care ar putea afecta grav și pe termen lung concurența, putând fi catalogate ca segmentare de piață sau inițiere de cartel. Practic, ofertele cele mai bune, de exemplu cea a Hidroelectrică, pe care le arată comparatorul de prețuri al ANRE ca fiind competitive, sunt penalizate, iar consumatorii sunt determinați să aleagă exact furnizorul actual", a precizat Nicolescu.

Potrivit acestuia, o liberalizare reușită este una în care oamenii știu ce să facă, își negociează și își aleg furnizorul dorit.

Luni, Bege a declarat, pentru AGERPRES, ca "este vorba despre un proiect de ordin prin care perioada în care consumatorii casnici pot încheia contracte pe piata concurentiala cu furnizorul lor se prelungeste pâna la 31 martie, urmând ca acel pret din oferta concurentiala sa se aplice cu data de 1 ianuarie. Pâna acum, acest termen era 1 februarie, iar propunerea este de a prelungi cu înca doua luni pentru a da timp atât consumatorilor sa ia aceasta decizie, cât si furnizorilor, pentru ca, daca au într-o luna un volum foarte mare de consumatori de gestionat, practic nu vor putea procesa un numar atât de mare de solicitari. Planul este ca pe 15 ianuarie sa aprobam aceasta propunere în Comitetul de reglementare".

El a precizat ca a avut discutii cu furnizorii, iar acestia au fost de acord cu aceasta propunere.

Piata de energie electrica a fost complet liberalizata la 1 ianuarie 2021.

Începând cu aceasta data consumatorii care erau pâna acum în regim reglementat vor plati preturi mai mari cu 13-26%, daca pastreaza actualul contract.